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BIBLIOGRAPHIE

Exercices physiques appropriés à la Vie Militaire. Principes de
gymnastique pratique et utilitaire. Escrime à la baïonnette el jeux
divers, par le lieutenant Eugène Tripel, professeur d'éducation
physique, à Neuchâtel. Brochure de 46 pages avec nombreuses
figures schématiques. — Editeurs : Girardbille et Peytieu, imprimeurs

à Colombier. — Prix : 60 cent.
Le travail du lieutenant Eug. Tripet est en somme la 2me

édition, revue et augmentée, de la brochure : Principes de gymnastique
utilitaire, qu'il a publiée en 1913, et qui a servi plus spécialement
à l'instruction des militaires de la 2me division.

L'auteur a su diviser son travail d'une manière extrêmement
simple. De plus, il l'a présenté sous forme de tableaux, montrant
à la fois le but de l'exercice, son commandement, la position
correcte (avec figure schématique précisant la terminologie, d'ailleurs

très claire), et les fautes trop souvent commises dans
l'exécution.

Voici le plan de la brochure : I. Exercices correctifs. — II.
Assouplissement. — III. Marche. — IV. Course. — V. Sauts utilitaires.
VI. Grimper. — VIL Escalade et équilibre. — VIII. Respiration. —
IX. Jeux divers. — X. Escrime à la baïonnette.

Ce sont là des pages utiles et bien venues et qui méritent d'être
répandues. Sous sa forme réduite, cet opuscule est une sorte de
vade-mecum qui sera certainement apprécié par les professeurs,
officiers et sous-officiers chargés de l'enseignement de la gymnastique,

ainsi que par toutes les personnes qui s'intéressent à
l'éducation physique.

LIVRES REÇUS
La crise politique suisse pendant la guerre, par le colonel F.

Feyler. Lausanne 1916. Payot et Cie. Prix, 2 fr. 50.
Evolution de l'histoire suisse. Tableau synoptique par G. de

Reynold. Lausanne 1916. Art et Science S. A. Prix, 1 fr. 50.
Minen und Minenwerfer, von Hauptmann Oefele. 9e fascicule

de la collection Die Mittel des Krieges. Brochure de 24 pages. Leipzig
1915. Kurt Stück. Prix, 20 pf.
Gas- und Rauchbomben, Hand- und Gewehrgranaten, von Hauptmann

Oefele. 10e fascicule de la collection Die Mittel des Krieges.
Brochure de 24 pages. Leipzig 1915. Kurt Stück. Prix, 20 pf.

Erlebnisse eines Schweizers in den Dardanellen und an der
französischen Front, von Ferd. Kugler. Zurich 1916. Orell-Fussli. Prix,
2 fr.

Feldpostbriefe von Schweizer-Deutschen. Gesammelt von Ch.
Grünberg. Zurich 1916. Orell-Fussli. Prix, 2 fr.

Die Entwicklung des Verpflegungs- und Verwaltungsdienstes
der schweizerischen Armee, von Hauptmann G. Bühlmann. Zurich
1916. Orell-Fussli. Prix, 5 fr.
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Armée und Volk in ernster Stunde. Gewissensfragen an die
Eidgenossen, von Oskar Bosshardt. Préface de M. G. de Reynold.
Brochure de 56 pages. Zurich 1916. Arnold Bopp et Cie. Prix,
70 cent.

Un calomniateur, notes sur les origines de la guerre universelle,
réponse à l'auteur de « J'accuse », par Th. Schiemann. Brochure de
68 pages Berlin 1915. Georg Reimer.

/ Soccorsi ai militari ferili e ammalati in guerra daliantichila
alla fine del secolo XVIIÏ, par Attilio Focherini. Brochure de 122
pages. Carpi-Emilia 1916. G. Gualdi e figli.

Charleroi. Notes et impressions. La guerre — Les récits des
témoins, par Fleury-Lamure, correspondant de guerre français du
Times en Belgique. Préface de Gérald Campbell, correspondant
spécial du Times. Avec portrait. 2 fac-similés hors texte et 5 cartes.
Paris et Nancy iyi6. Librairie militaire Berger-Levrault. Prix, 1 fr.50.

D'Oran à Arras. Impression de guerre d'un officier d'Afrique,
par Henry d'Estre. Le branle-bas en Algérie. — De la Méditerranée

à la Marne. — Un coin de la bataille de la Marne. La marche
en avant. Sous Soissons. — Sous Arras. — Devant le labyrinthe.
Un volume in-16. Paris 1916. Librairie Plon-Nourrit et Cie. Prix,
3 fr. 50.

Comment on pouvait prévoir l'immobilisation des fronts dans la
Guerre moderne, par Emile Mayer (lieutenant-colonel E. Manceau).
Vol. in-16 Jésus. — Berger-Levrault, Paris 1916. — Prix, 2 fr.

Carnet de route d'un officier d'alpins. 2e série. « Octobre à décembre
1914 : en Argonne, sur l'Yser, en Artois ». Vol. in-8°, avec 3 grav.

et 3 cartes hors texte. — Berger-Levrault, Paris 1916. Prix, 1 fr. 50.

Les conditions de la guerre moderne, par le général Bonnal. Vol.
in-8°. — E. de Boccard, éditeur. Paris, 1916. — Prix, 3 fr. 50.

La bataille dans la forêt (Argonne 1915), impressions d'un témoin,
par Jean Lévy. Vol. in-8°. — Hachette et Cie, Paris 1916. — Prix,
2 fr.

Le nouvel officier d'infanterie en guerre, ce qu'il doit savoir, par
le sous-lieutenant Caillet. Broch. in-8° de 50 pages. — Berger-
Levrault, Paris 1916.

Maximes des grands capitaines français, par André Mary. Deux
broch. de 64 p. — Larousse Paris, 1916. — Prix de chaque brochure,
75 centimes.

Résolution des problèmes tactiques, par le capitaine Audibert,
breveté d'état-major. Edition revue et complétée. Avec six cartes. Un
vol. gr. in-8°. — Berger-Levrault, Paris 1916. — Prix, 3 fr. 50.

Chez Berger-Levrault, Paris, et Nancy, dans la Collection des
Pages d'histoire:

Chronologie de la guerre, par S. R. IIIe vol. : 1er juillet-31
décembre 1915. — Broch. de 139 p. — Prix, 90 centimes.

La Guerre aérienne, le râle de. la cinquième armée, par G. Crouve-
zier. Avec 21 illustrations. Broch. de 68 p. ¦— Prix, 90 centimes.

Le nerf de la guerre, les ressources de la Défense nationale, par
G. Cerfberr de Médelsheim, chef des bureaux du Service des émissions

de la Défense nationale. Avec 3 grav. — Prix, 1 fr. 50.
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Problèmes de guerre. Le droit de la guerre autrefois et aujourd'hui.
Comment on paie en temps de guerre, par M. Alglave, professeur à la
Faculté de droit de Paris. — Prix, 75 centimes.

Voix de l'Amérique latine. Préface de Gomez-Carillo. — Prix,
75 centimes.

La conquête de VAutriche-Hongrie par l'Allemagne. Une nouvelle
forme de pangermanisme, par Adrien Bertrand. — Prix, 60 centimes.

La réponse du gouvernement belge au Livre blanc allemand du
10 mai 1915. Etude analytique de la publication officielle du
gouvernement belge, par Fernand Passelecq. — Prix, 60 centimes.

Le second Livre blanc allemand. Essai critique et notes sur l'altération
officielle des documents belges, par Fernand Passelecq. Avec de

nombreux fac-similés inédits. — Prix, 1 fr.
Les communiqués officiels depuis la déclaration de guerre. Janvier-

février 1916. — Prix, 90 centimes.

Un régiment belge en campagne. Les fastes du 2e chasseurs à pied
(août 1911-janvier 1915), par le commandant Willy Breton, de l'armée

belge. Avec 11 illustrations hors texte et 3 cartes. Un vol. in-8°,
— Berger-Levrault, Paris 1916. — Prix, 1 fr. 50.

Sur te front russe, par Stanley Washburn, correspondant de
guerre du Times près les armées russes. Traduit de l'anglais par Paul
Reneaume. Avec 25 photographies hors texte de George-H. Mewes.
Un vol. in-8°. — Berger-Levrault, Paris, 1916. — Prix, 3 fr. 50.

L'armée anglaise sur le continent (août 1914^août 1915), par René
Puaux. Broch. de 108 p. — Fasquelle, éditeur, Paris. —Prix, 1 fr.

La Roumanie peut-elle combattre sur deux fronts par M. R. St.
Broch. gr. in-8° de 40 p. — Payot et Cie, Lausanne, 1916.

La conduite des armées allemandes en Belgique et en France
d'après l'enquête anglaise, par Henri Davignon. Collection des Pages
actuelles. Broch. in-8° de 40 p. — Blond et Gay, Paris.

L!influence de J.-J. Rousseau sur le droit de la guerre, par Cuno
Hofer. Broch. gr. in-8° de 25 pages. — Georg et Cie, Genève 1916.

Voix suisse de l'étranger. Nouvel appel. L'effort pour la grandeur
de la Suisse, par F. Bentz-Audeoud. Broch. in-8° de 74 pages. —
Imprimerie du Journal de Genève, Genève 1916.

istFericie.suisse et l'impérialisme, par Albert Bonnard. Collection
de Vidée liberate. Bsoch-in-80 de 51 pages. — Edition Atar, Genève
1916.

L'Idéal démocratique et la crise actuelle, par Horace Micheli.
Collection de l'Idée libérale. Broch. in-8° de 84 pages. — Genève 1916.
Edition Atar.

A la frontière en 1870-1871. Souvenirs extraits des récits de
soldats suisses, par Wilhelm J. Meyer, 1 "-lieut. 1 vol. illustré in-8°. —
Georges Bridel et Cie., Lausanne 1916. — Prix, 2 fr.

Pourquoi la paix est impossible, par H. Comte de Fitz-James.
Broch. in-8° de 29 pages. — Imprimerie Ed. Cherix, Nyon 1916.
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